

## 2013年河北省考面试题模拟题

### 公务员面试模拟题

1、随着互联网的发展,网络媒体被公认为继报纸、广播之后的第四媒体,互联网作为当今社会不可缺的信息沟通渠道,正在成为思想文化信息的集散地和社会舆论的放大器。对此,你怎么看?

2、近日,“最冷寒冬”里广西山区小学生穿凉鞋睡凉席的消息引起了各方关注,爱心人士纷纷捐资捐物。然而,一直声称没有物资来源的当地有关部门却拒绝设立物资接收账户,并要求记者停止呼吁爱心人士的捐助。理由是不想戴上“灾区”的帽子。对此,你怎么看?

3、全国各地2013年“两会”在会风、文风和作风上都有较大变化,精简了“花架子”,开得更务实、更高效。对此,你怎么看?

4、以“中国梦”为主题,做一次演讲。

### 【参考答案】

第一题:

随着科技的发展和经济的进步,信息传递的渠道也越来越广泛,网络通信就是这个时代科技发展的产物。

网络是信息传输、接收、共享的虚拟平台,通过它把各个点、面、体的信息联系在一起,从而实现这些资源的共享。网络会借助文字阅读、图片查看、影音播放、下载传输、游戏聊天等软件工具从文字、图片、声音、视频等方面给人们带来极其丰富和美好的使用快感和视听享受。网络也是一个资源共享的通道。比如网上可以直接实现虚拟产品的交易,如文字、影音的购买、发送、传输、接收。但实物依然必须依靠人来送达,这是目前网络发展的局限性。

网络舆论监督是人民群众通过互联网了解国家事务,广泛、充分地交流和发表意见、建议,对国家政治、经济、法律、文化、教育、行政等活动进行褒贬与评价的一种新形式。它的形成是依赖互联网的各种功能而实现的,并且引起了社会的极大关注。网上畅所欲言体现了民众对权威机构的一种评判,在网络上对司法机关的评判则从某一方面体现一种社会的声音。网络在极大地拓展人们交互空

间的同时,又极大地便捷了人们之间的认识与交流,它将成为今后人民自我教育和行使民主监督权利的最有效手段之一。

人民可以通过网络监督司法活动,可以把这个手段扩展到其他领域。政治、经济、文化、教育、社会安全等等所有领域,都应当接受人民的监督,都应当为人民群众提供网络舆论监督的广阔平台。

第二题:

当地政府的做法偏离了为人民服务的执政方向,偏离了人民利益高于一切的执政原则。一个真心为民的政府,即使暂时失了“面子”,也不能让群众失了温暖的“里子”。倘若没有了保护群众利益的“里子”,再好看的“面子”也没有意义。

孩子的鞋子不敌政府的面子,原因有两个:一是,百姓的生活质量与民生工程,在部分官员那里并非是最重要的东西;二是,当下的考评体制存在不少漏洞,以致虚假之风肆虐,导致地方政府讳疾忌医。

在健全的社会保障体制尚未建立之前,社会性的善举,只能依赖于地方政府“不捂盖子”。这要求地方管理者以一颗坦诚之心,去做自己应该做的本分事;也要求他们抛弃家长作风,把百姓不再当成棋子和工具,真心实意地去关心孩子的鞋子,而非那些建立在虚妄之上的光荣正确的形象。

第三题:

在会风上讲究“瘦身”、“素颜”,在作风上务实、高效等一系列做法起到了厉行节俭的示范带动作用,是值得肯定和鼓励的。

今年的“两会”在会期、会议材料以及会务费用等方面都进行了大幅缩减,以实际行动贯彻执行中央关于精简会议活动、精简文件简报的号召。一是自上而下吹起了一阵节俭、务实的新风,受到民众的欢迎;二是避免了会议期间铺张浪费、动辄封路扰民的现象;三是在社会各界引起强烈反响,纷纷效仿,让这阵“新风”吹得更广,吹得更深。

将这一“新风”推而广之。一是摒弃诸如会务期间玩手机、打瞌睡、住豪华酒店等旧有痼疾;二是公开“两会”的开销,挤掉会议开支中的水分;三是由对上交待、对上负责的态度变成一种真正的能够对民负责的态度;四是通过刚性的制度和机制来保证这种务实、高效会风的持续性。

第四题:

**【试题类别】**综合分析之演讲类

**【考查要素】**考生对社会、国家的关注度,考生的志向、人格品质,以及表达能力。

**【思路点拨】**中国梦,就是中华民族的复兴之梦,是十三亿中华儿女共同拥有的伟大梦想。乍一看,这是一个很大、很广的话题,使人想到的是民族奋进的滚滚大潮,是气势磅礴的宏伟蓝图;但换一个角度想,每个人都有着自己的梦想,而个人的梦想又是建立在国家繁荣昌盛基础之上的,是与“中国梦”息息相关的。所以,每一个中国人,不论性别、不论年龄、不论文化程度、不论市民农民都可以有一个中国梦——一个向往美好、幸福的梦想,每一个中国人都向着这个梦想努力、奋斗的结果,便是在缔造和实现着中华民族的复兴之梦。

材料中给出主题是“中国梦”。首先应该了解中国梦的提出。同时重点在演讲的过程中结合自己的岗位谈中国梦。

各位考官:

上午好!今天我演讲的题目是“我的中国梦”。

习近平总书记在参观《复兴之路》展览时指出,“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想”。“中国梦”,深刻道出了中国近代以来历史发展的主题主线,深情描绘了近代以来中华民族生生不息、不断求索、不懈奋斗的历史。“中国梦”记录着中华民族从饱受屈辱到赢得独立解放的非凡历史。“中国梦”承载着为开创中国特色社会主义道路艰辛探索的伟大历程。“中国梦”展现中国特色社会主义前程似锦。新中国成立60多年、改革开放30多年来,我们的一个个梦想成为现实,圆了民族独立梦,圆了百年奥运梦,圆了航天航海梦,也圆了房子、汽车、上学、养老的百姓梦。世界还将见证,一个更加美丽的中国梦将在我们手中梦想成真!

人生如船,梦想是帆,每个人都有一个只属于自己的梦,但我们同属于一个国家,所以每个人的梦又与国家民族兴衰荣辱紧密相连。先贤顾炎武早就发出了“天下兴亡,匹夫有责”的呐喊。因为,国家好,大家才能好!

作为人民公务员,我们是人民的公仆,人民幸福安康就是我们最大的梦想。为了实现我们的梦想,我首先会在自己的工作岗位上,踏踏实实做人,勤勤恳做

事,熟悉好工作业务,不断提高自己的专业素质和工作能力。我们的民族曾经历尽苦难,但那与汉武帝、唐太宗时代的中国人一以贯之的民族复兴梦召唤着我们顽强奋斗,艰苦奋斗,不懈奋斗。可以预见的是,只要我们胸怀理想,坚定信仰,又脚踏实地,苦干实干,我们就一定能够拥抱美丽的中国梦!

### 选调生面试模拟题

1、近年来,重大公共事件一旦出现,网络一方面成为传播信息的重要媒介,另一方面却让不实信息有了可乘之机,有人甚至因此认为,网络才是谣言的终极制造者。对此,你怎么看?

2、作为一名新入职人员,因为办公室人少事多,经常加班,而你的领导还经常给你分派给多的任务,你越来越感觉无法忍耐。请问你在如何不影响工作前提下与领导处理好关系?

3、在沿海某个厅级单位,一年 1068 个会议,结果厅长不够副厅长顶,处长不够副处长顶。如何看待“会生活”?

4、雅安、芦山地震又一次震撼了我们的心灵,频繁的自然灾害提醒我们要做好地震的预防工作。因此单位要组织一次关于地震逃生的演习,涉及自我保护、逃生路线、人员疏散等事项,如果领导将这次演习交给你,你将怎么安排?

### 【参考答案】

第一题:

网络谣言是指通过网络介质(例如邮箱、聊天软件、社交网站、网络论坛等)而传播的没有事实依据的话语。谣言传播具有突发性且流传速度极快,因此对正常的社会秩序易造成不良影响。

网络谣言的产生是有着多方面的原因的:社会生活的不确定性,为谣言的产生和传播提供了温床;科学知识的欠缺,为谣言的传播提供了可乘之机;社会信息管理的滞后,为谣言的传播提供了机会。

应采取以下几项措施来应对网络谣言:一、加强主流文化建设。网络谣言是一种文化现象,其本质是腐朽的、低级的、破坏性的文化,而不是健康的、大众的、良性的文化。二、提高政府公信力。及时发布政府及公共事务、突发事件信

息,用正确的信息抵制谣言。当前,各地各部门在加强网站建设上动作很大,但是在维护网站上跟进不平衡。三、加强互联网技术应用管理创新。网络的虚拟性增加了网络谣言防控的难度,也是防控、治理网络谣言的瓶颈所在。四、深入开展公民道德建设。深入开展社会主义公民道德建设,全面提升公民素养,强化公民的责任意识、自律意识,尤为重要。

第二题:

作为一名新入职的员工,要有服从精神,有义务也有责任完成公司下达的任务。而且我也应该看到公司的现实情况是人少事多,因此需要加班、需要为领导排忧解难。但是过多的工作又对我造成了很大的压力,无法完成全部工作,原因主要有以下几个方面:

第一,作为一名新入职人员,我对于工作流程不熟悉,工作不得法,统筹能力不足,导致工作效率不高,不能按时完成。

第二,没有及时向领导汇报我的工作,包括工作意图、进展情况、取得的成绩,导致领导认为我工作量少。

第三,随着公司近几年业务的扩大,工作量也增加了许多,但是员工没有增加,导致人少事多的现状。

那么,针对上述情况急需做对应的调整,以保证公司的各项工作能够顺利进行。

第一,我会尽快提高个人能力的问题,那么我会积极主动的去学习,向老同志求教,向书本求真,争取尽快提升自己的业务水平。

第二,如果是因为我平时不与领导沟通造成的误会,那么在以后的工作中,我会经常主动地汇报工作情况,使领导对自己有比较全面的了解,从而得到领导的支持和帮助。

第三,如果是因为人手少的问题,我会征求大家的意见、建议和要求,及时向领导反馈,以帮助领导完善措施,改进工作。

总之,我相信在领导的正确带领下,经过自己的努力,公司发展会更加壮大。

第三题:

会议泛滥成灾很大程度上是被简单单一的行政方式所绑架,缺少的是施政抓纲举目,靠制度与规则运行,靠监督问责促落实的工作体系,稀有的还是各负其

责和守土有责的行政构架和施政文化。

国家制定的一些惠民政策，也“堵”在了会上。比如，一份节日景区降价的文件，历时 70 天，才能够到达“目的地”，可见途中“堵”得有多严重。有些“堵”的环节，被认为是合理的。比如，层层开会传达，层层贯彻执行。否则，就有可能被认为是对中央精神重视不够。殊不知，这种层层“设卡”的方式，将政策“堵”在会上，影响了执行时效，受到伤害的依然是普通百姓，因为他们才是政策真正的受益者。

转作风，改会风，一方面，缩短时间、不讲废话、别说套话、解决问题，让该开的会开出高质量；另一方面，需要从根本上转变施政方式，由会议主导向法令主导转变，抓大放小，讲求落实，更多地用行动来施政，摆脱会议依赖，从根本上减少会议。

第四题：

搞一次关于地震逃生演习，我认为十分必要。既可以通过演习学习自我逃生技能，同时也能锻炼大家在紧急情况下的维持秩序的能力，减少人为造成的混乱发生。现在领导交由我来完成此次活动，我打算从以下几个方面来开展：

第一阶段，我会做好此次演习的前期准备工作，将本次活动的准备完善。与领导和单位有关部门进行沟通，确定演习的时间；按照专业人士的建议，选择合适的演习地点；参与人员为我单位在职职工；划定科学的逃生路线；并根据此次演习的规模和所需物资采购的开支进行预算，报领导审批。

为了保证此次活动的顺利完成，仅靠我个人的努力还不够，还需要其他工作人员对我的配合，我会根据活动所需，做好相应的人员分工，如筹备组，负责准备演习中所需的物品等；并在专业人士的指导下，安排演习的具体流程和细节；宣传组，负责向本单位职工宣传地震逃生演习的重要性，积极带动大家广泛参与；安全保障组，负责在演习中随时监督各人员的工作，对于不正确的做法和操作，给予及时的纠正，避免出现安全隐患。

第二阶段，我会按照计划方案来组织实施，通过召开会议的方式，将各项任务落实到人，保障大家各司其职，有序开展。同时，我会协调好各工作人员之间的关系，对于各工作人员的工作进程进行监督，出现问题及时调整、及时解决。如果在演习中出现了如人员受伤等突发状况，我会立即启动应急预案，必要

的时候向领导汇报。总而言之，保证演习的顺利进行和大家的安全是我们此次演习的宗旨。

最后，当此次演习结束后，我会召集大家每人写一篇演习后的总结报告，将在此次演习中学习到的自救、互救知识进行梳理，同时，也可以针对出现的一些新问题进行汇总，必要时可以再请我们的专业人员进行相应的解答，以保证我们开展此次活动的效果。作为我个人来讲，我也会将演习取得成果和存在的问题形成书面材料，交予领导审阅，并且针对自己在组织活动当中的一些经验和教训也要进行相应的总结，查漏补缺，争取以后能够把以后的工作完成的更好。